



台灣佛教慈濟基金會印尼分會

印尼慈濟三十周年 回首过去展望未来



印尼慈濟成立滿三十年，2023年9月17日全國的印尼慈濟志工於靜思堂四樓講經堂歡慶。



郭再源與黃榮年在三十周年慶現場，感恩所有師兄師姊一起成就印尼慈濟。



遠在台灣的印尼慈濟執行長劉素美也透過影片送上祝福與勉勵。



印尼慈濟副執行長郭再源與黃榮年將第一塊通平飯，交給慈濟慈善事業基金會顏博文執行長。

慈濟印尼分會成立滿三十年。2023年9月17日，印尼分會於靜思堂舉辦周年慶，共有超過一千一百人在現場或透過線上共襄盛舉，其中包括來自印尼各地的志工、慈濟慈善事業基金會顏博文執行長、慈濟基金會執行長辦公室主任王運敬、印尼慈濟志業體同仁、長期護持的會員。

在三十周年慶當中，大家一起回顧這三十年來的點點滴滴。活動中邀請到投入慈濟超過二十年的師兄師姊上台分享，希望為現場的志工帶來一些启发，也让大家知道這三十年來实属不易，但是因为有大家共同一心，才能走到今天。

印尼慈濟執行長劉素美在致辭中說：「師兄師姊們，我們要懂得感恩不能自傲自慢，更是要謙卑而必需思考，接下來又是一個三十年的里程碑，我們又當如何。我們一定要法脈傳承，立本立法要並進，理念與方向要正確，我們的中生代要勇於承擔接棒，菩薩大招生，幹部人才要培育，我們的制度更要優化，要跟上時代，慈濟才能永續。」

此外，劉素美表示回首早期的克難，人生地不熟困難重重，到今日四大志業落實在印尼，一路走過來，真的從未想過印尼慈濟會有今日的成果。

她感恩印尼第一位慈濟委員賈文玉將慈濟介紹給金光集團創辦人黃奕聰老

先生，更感恩黃老先生讓兒子黃榮年做慈濟，也很感恩印尼慈濟兩位副執行長郭再源與黃榮年。她說：「我們非常感恩阿源師兄與榮年師兄二位做典範『互信互愛』，讓印尼慈濟亮麗，讓更多的苦難人得到幫助，改變了印尼，成就宗教與種族的融合。」

郭再源、黃榮年、賈文玉也十分感恩當年劉素美的勇於承擔，才有今日的印尼慈濟，「如果一開始沒有素美師姊的勇於承擔，印尼慈濟不會走到今天，所以我們都非常感恩素美師姊。」賈文玉說道。

在回顧以往種種的感動與溫馨之後，印尼慈濟副執行長郭再源表示大家要勇往直前。印尼慈濟草創時期，早期的志工在人力與資源有限的情况下依然

積極做慈濟，他呼喚現場的志工不能只當觀眾去看以往的故事，而是要成為故事中的主角，學習早期志工的精神與勇氣。

「我們看到現在的世界變化很快，很多事情都電子化了，我們要好好學習跟上時代。我們該如何做，該怎麼善用現代科技，才可以做更多好事。」郭再源期許說道。

郭再源邀約現場的志工要繼續走向更多的三十年，「或許我們認為這三十年來我們所做的已經很多了，但是三十年是一個剛成熟的年齡，我們的路還很長遠。還可以推動什麼，我們要去推動，讓我們一起启发更多人的愛心，來成為慈濟會員或志工，才可以幫助更多需要的人。」

而黃榮年表示證嚴上人「濟貧教富、教富濟貧」的理念是改變人生的主要關鍵，「富有的人很多，包括富有想法、物質上的富有、富有力量，如果每一個富有的人願意為需要的人付出，那印尼就沒有貧窮的問題了。」

黃榮年接著說：「曾經有人問上人什麼是千手觀音。上人說每一個人有兩隻手，如果會聚五百人那就是一尊千手觀音。在慈濟我們可以成為人間菩薩，希望各位師兄師姊與慈濟的緣可以一直延續下去，讓我們一直走在菩薩道上。」

文：Metta Wulandari
圖：Dok. Tzu Chi Indonesia



印尼慈濟副執行長黃榮年切開壽桃。



活動中邀請到投入慈濟超過二十年的師兄師姊上台分享。



共有超過一千一百人在現場或透過線上參與印尼慈濟三十周年慶。



印尼大愛台同仁帶來《大愛让世界亮起來》手語。



由印尼慈濟委員、印尼慈濟醫院的醫師與護士組成的合唱團，為大家獻唱印尼民謠。



周年慶現場也看到印尼慈濟委員帶來的 Ondel-Ondel 民族舞蹈以及印尼慈濟學校的學生帶來的武術表演。

